Конспект индивидуального дефектологического занятия на тему: «Посуда» (2 «в» класс)
Подготовила учитель-дефектолог: Акулова Л.А.
Цель: закрепить знания детей об  основных  видах посуды.
Задачи:
Коррекционно - образовательные: 
- продолжать учить различать и называть виды посуды;
- продолжать учить классифицировать посуду;
- учить размышлять логически при выполнении неординарных заданий;
- активизировать и обогащать словарный запас;
Коррекционно - развивающие:
- развивать познавательный интерес; 
- стимулировать мыслительную и речевую активность детей;
- развивать слуховое и зрительное внимание и восприятие, память, логическое мышление;
- развивать умение четко и грамотно отвечать на поставленные вопросы;
- развивать общую и мелкую моторику, тактильное восприятие, координацию речи с движением;
Коррекционно - воспитательные: 
- воспитывать культуру поведения;
- воспитывать бережное отношение к посуде.
Словарная работа: посуда, посуда кухонная, посуда столовая, посуда чайная,
холодильник, газовая плита, десертная тарелка, разделочная доска.
Оборудование: Картинки с изображением разной посуды, картинки для игр и упражнений.
Ход занятия.
1. Орг.момент. 
- Я держу в ладошках солнце!
Я дарю его друзьям!
Улыбайся, это просто!
Лучик солнца – это тебе, Катя!
- Катя, а какое у тебя сегодня настроение? (ответ ребенка).
- У меня тоже хорошее настроение! Ты готова заниматься? Сегодня мы будем выполнять разные интересные задания, играть в увлекательные игры.  Итак, начнем.
Катя, как ты думаешь, для чего человеку нужна посуда? (ответ девочки)
- Правильно для того, чтобы есть, пить и готовить еду.
Раньше, когда еще не было посуды, людям приходилось нелегко. Потом появилась первая посуда, она была каменная и деревянная. А сегодня мы пользуемся огромным количеством разной посуды, сделанной их разного материала: стекла, глины, фарфора, метала. Посуда помогает нам не только приготовить пищу, но и употреблять ее, правильно хранить.
2.Сообщение темы занятия. Мы сегодня поговорим о посуде.
3. Работа над темой.
- Посуда очень разнообразна. Ее можно разделить на группы ( кухонная, столовая, чайная).
- артикуляционное упражнение «пью чай»
- Где можно приобрести посуду? (в магазине, супермаркете)
- Как мы используем посуду? (готовим, едим, пьем)
- Упражнение №1 «Помощница»
Помоги девочке Тане поставить чайную посуду на поднос, столовую — на обеденный стол, а кухонную — в шкафчик. Проведи цветные
линии от соответствующей посуды к подносу, столу и шкафчику.
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Упражнение№2 «Скажи наоборот»
[image: ]
Упражнение№3 «Поможем маме»: Мама попросила помочь ей разложить соль, сахар, сухари, конфеты, хлеб, масло в соответствующую посуду. Назови посуду, в которой эти продукты должны храниться и подаваться к столу. Соедини разноцветными линиями продукты с соответствующими предметами посуды.
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Упражнение №4 «В гостях у бабушки Федоры»: На кухне у бабушки Федоры хранится
много разной посуды. Найди одинаковую посуду и обведи её линиями разных цветов.
Назови, каких предметов посуды у Федоры много. {У Федоры много чашек, тарелок.
И т.д. Либо: У Федоры было много голубых чашек, желтых тарелок.)
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Упражнение №5 Бабушка Федора посуду не жалела, не мыла, била и посуда убежала от неё. Рассмотри рисунок. Расскажи, какие предметы посуды убежали от Федоры и без какой части они остались. {От Федоры убежал чайник. Чайник без носика. И т. д.)
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Приготовить по б фишек размером 3x3 см красного, оранжевого и синего цвета. Упражнение №6 «Где чья чашка?» Найди и закрой красными фишками все любимые чашки Буратино, синими — Мальвины, оранжевыми — бабушки Федоры.
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4.Итог занятия.
Катя, мы сегодня вспомнили все, что знаем о посуде.
На какие группы делится вся посуда?
А какую группу посуды мы используем чаще всего и почему?
Рефлексия.
Катя перед тобой смайлики: желтый улыбающийся смайлик ты выбираешь, если считаешь, что справилась со всеми заданиями, выбираешь зеленый смайлик, если ты что-то сделала неправильно, но потом исправилась, выбираешь красный смайлик, если ты считаешь, что ничего не сделала, что все плохо. (ребенок выбирает)
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